

El Grano de Arena



Periódico bisemanal consagrado al Corazón de Jesús

CON APROBACION DE LA AUTORIDAD ECLESIASTICA

El que no está conmigo está contra mí
San Lucas cap. XI vers. del 14 al 28

El que no recoge conmigo desparrama
San Lucas cap. X

Administración: Plaza del Príncipe, 11.

Precio de abono: 0'50 pesetas al mes

APOSTOLADO DE LA ORACION

JULIO

Intención general aprobada y bendecida por Su Santidad

El descanzo y santificación del domingo

ORACIÓN PARA ESTE MES

¡Oh Jesús mío! por medio del Corazón inmaculado de María Santísima os ofrezco las oraciones, obras y trabajos del presente día, para reparar las ofensas que se os hacen, y por las demás intenciones de vuestro Sagrado Corazón.

Os las ofrezco, en especial, para que sean respetados y observados los días de fiesta.

RESOLUCIÓN APOSTÓLICA

Guardar y hacer guardar y santificar los domingos.

Recomendaciones especiales para este centro local de Mahón:

- 1.ª La concordia cristiana entre patronos y obreros.
- 2.ª Los periódicos católicos.
- 3.ª La humillación de los enemigos de la santa Iglesia.

Conversiones, 24. — Enfermos, 20. — Atribulados, 15. — Familias, 12. — Matrimonios, 6. — Bautizos, 10. — Vocaciones, 4. — Obras de celo, 13. — Asuntos importantes, 14. — Consejo y protección en varios. — Gracias espirituales, 19; temporales, 15, y especiales, 3. — Intenciones particulares, 21. — Acciones de gracias por beneficios alcanzados, 25.

Santos Patronos del Apostolado en el mes de julio y días en que los celadores pueden ganar indulgencia plenaria:

Día 22. — Santa María Magdalena.

31. — San Ignacio de Loyola.



Se recomienda a los miembros del Apostolado la aplicación de sufragios por su consocia difunta doña Margarita Saura, fallecida en junio último.

A. M. D. G.



Jesucristo en la Sorbona

Entre estos recios vientos de impiedad, que soplan sobre las velas de las creencias de Cristo, que parece querer llevar la nave hacia mares recallosos, hacia seguros naufragios, si no existiera aquella gran verdad cantada por Darío cuando dice que no hay que temer "mientras esté en el puente el capitán Cervantes y arriba flote el pa-

bellón de Cristo...", en estos tiempos de materialismo y de odio, ha sido un ejemplo de raro valor, por qué no reconocerlo, la Exposición que del Cristo de los Andes hizo el general R. Reyes, en el gran anfiteatro de la Sorbona.

De todos es sabido que en este gran templo del saber, la religión de nuestros mayores parece haber sido desterrada desde hace casi la mitad de una centuria. Pero esto que dolorosamente parece haberse confirmado con el silencio observado por todos los conferenciantes que allí han elevado la voz, había de tener también la voz y la palabra, no ya de un europeo, sino de un sudamericano, que en tratándose del lema "Por Dios, por mi Patria y por mi dama", sabe decir las más claras y también las más amargantes y oportunas verdades.

Ha llamado en extremo la atención el que haya sido un latino-americano el primero en elevar la voz en defensa de la fe de nuestros mayores en el gran anfiteatro de la Sorbona, en una conferencia a la cual concurren más de 3.000 personas, entre ellas los Cuerpos diplomáticos de la América ibera, de los Estados Unidos y distinguidas personalidades de la política, de la ciencia, de la Banca, etc., de Europa y de París especialmente. Y ha sido también extraño que dicha improvisación hecha por el conferenciante, al proyectarse en el lienzo cinematográfico la figura resplandeciente del Cristo del Andes, fuera acogida con tantos aplausos, con tanta alegría, podríamos decir. Y esto se explica, sin duda, por la reacción católica, evangélica y no sectaria ni fanática, que se manifiesta intensa en las altas capas sociales, de donde ya se siente descender a las inferiores.

Para que se pueda formar mejor idea de la alta significación, de la improvisada exposición hecha por el general R. Reyes, el cinco del presente en su citada conferencia, copio a continuación sus palabras:

"...Esta película que véis, representa el "Cristo de los Andes". Es ese el monumento levantado por Chile y la Argentina en el límite de los países hermanos, en momentos en que se evitó una guerra feroz y fratricida. Ahí está en la cumbre más alta de los majestuosos Andes, a una altura de más de 4.000 metros rodeado de un océano de nieve inmaculada y perpetua, confundiendo con el azul purísimo del cielo.

La estatua del Divino Jesús, de tamaño heroico, de bronce, se levanta con su imponente simbólica y mística, ennegrecido por las terribles y frecuentes tempestades tan comunes en aquellas soledades y en esas alturas, haciendo pensar en las que en el mundo moral se desencadenan sobre los que se levantan del nivel de los comunes.

Su diestra se extiende sobre el vasto y silencioso panorama, en actitud de bendición, en ademán de ayuda, como cuando allá en una tranquila tarde de Betania la tendía paternal y solícito para decirle a Lázaro: "Levántate y anda", o cuando pronunciara aquellas sublimes palabras:

"Amaos los unos a los otros", "La paz os doy, la paz os dejo" (San Juan. — Capítulos XII y XIV. — Versículos 32 y 34).

Y estos recuerdos que la actitud de Jesús, el sitio donde se encuentran y el acto que conmemora, nos evocan, parecen hacerse extensivos, no sólo a las dos naciones limítrofes, sino a la América entera. Si; esos países se han dado muerte con sus guerras intestinas, y el simbólico monumento les dice: "Levantaos y marchad"; sus hijos se han despedezado como lobos, han vivido en querellas continuas, y por eso parece que se escapan de unos labios, todo bondad y perdón las palabras "Amaos los unos a los otros..."

Este monumento es muy digno de la América española y de su madre la Católica España, y es a la vez símbolo hermoso, encarnación sagrada, de los ideales de la raza latina. El es una prueba elocuente de que aquellos pueblos han sabido conservar intacto el tesoro de virtudes que recibieron de la madre Ibero-Americana, y que pasará como su más cara herencia, de padres a hijos, en las generaciones venideras.

Y allí ha de estar respetado y venerado por todas las generaciones, ante ese grandioso panorama, ante ese inmenso y magnífico cuadro, donde la Naturaleza parece rendirle el más profundo culto con su silencio imponente y misterioso.

Que las mejores palabras sean acogidas y valoradas por los que — como las vestales antiguas destinadas a cuidar el fuego sagrado de los altares — cuidan y guardan el que cada cual tiene en su reino interior, celosos de no dejarlo melear con estos ásperos vientos de impiedad y de civilización mal entendidas.

N. O.

Paris, mayo de 1914.



Madrid

Conversaciones

— ¿Está contento don Eduardo?

— Más que unas castañuelas.

— Es hombre contentadizo y de buen componer el Presidente.

— No me niegue usted que le sobra la razón: ha pasado las Termópilas con más miedo que vergüenza y las flechas no le han tocado el pelo de la ropa.

— ¡Ríase usted de eso!

— No, yo me río, porque el trance ha sido grave y la cosa muy formal. Maura, parlamentario, es muy superior a Leónidas, guerrillero.

— A los persas de la idoneidad no ha habido interés en cortarles el paso. Se les dieron unas cuantas voces y se les dejó marchar: con todo, la procesión va por dentro.

— ¿Por dentro?

— Tiene usted razón, porque realmente va por fuera: la ola crece y en su día barrerá a los acomodados.

— ¡Si tan largo me lo fias!

— ¡No tanto, no tanto! En la vida de las naciones no son nada unos cuantos años y en la de los gobiernos son bien poco unos cuantos meses.

— Pero ahora la seguridad es grande; el equilibrio estable.

— ¡Miau!

— ¿Que no?

— ¿Que dice usted?

— Que habrá crisis.

— Bueno, pero una crisis que no supone enfermedad política. Si se van Vadillo, Bergamín y Ugarte, no será por contrariedades ni disgustos de aquella índole, sino por conveniencias de carácter particular. Reconozca usted que la situación se ha afirmado, pues cuenta con el apoyo de Lacierva.

— Eso no puedo negarlo; y la firma de hoy comprueba hasta qué punto son cordiales las relaciones del Gobierno con el exministro de la Gobernación.

— ¿La firma de hoy?

— Sí, hombre: entre los nuevos gobernadores, que no son, precisamente, gobernadores nuevos, figura un íntimo de Lacierva.

— Lo celebro. Eso demuestra que se acortan las distancias, o que se ensanchan, según como se mire. Se acortan por el lado del gobierno, se ensanchan por el de Maura.

— Veo que va usted colocándose resueltamente contra éste.

— ¡Dios me libre! No estoy frente a él, es que yo soy posibilista en el sentido social de la palabra. Me gustaría lo mejor, acepto lo menos malo y no me rebelaré si la realidad me impone lo malo y lo pésimo. Del lobo, un pelo. Del poder lo que se pueda. Las idealidades, por más que se exprimen, no sueltan un adarme de sustancia.

— ¿Y son muchos de los de ustedes los que piensan así?

— No conozco a ninguno que piense de otra manera. Nuestro respeto y hasta nuestra admiración los tiene don Antonio: el amor es para quien se halle al frente del gobierno; sea quien sea y llámese como se llame.

— ¡Es una gran filosofía!

— Filosofía realista, práctica, eficaz....

No continúe. Comparándole con usted me parece un caballero del ideal el escudero de Don Quijote.

Convengamos en que en la Universidad romanista hay en la hora de ahora un número enorme de matriculados.

Por la copia
MIGUEL PEÑAFLOR

DE TODAS PARTES

Apuntes del socialismo

De la "Galerie Palmentaire" firmada por Steno, traducimos las siguientes líneas publicadas en "Le Figaro". La escena pasa en el *buffet* del Congreso francés.

"Los ciudadanos socialistas unificados están apiñados en dos filas. Metódicamente consumen *sandwichs*, pasteles, etc., etc. De cuando en cuando, un diputado, ajeno al grupo, intenta colocarse en las filas, pero la disciplina socialista es imperiosa; se aprietan los codos simultáneamente y el intruso renuncia a su propósito.

Por el *trabajo* de las potentes mandíbulas, todas las provisiones del *buffet* han desaparecido. Los ciudadanos socialistas unificados, lanzan una mirada suprema hacia el fondo vacío: no queda una miga. Y se baten en retirada.

Pasa un momento. El camarero ocupado hasta entonces, levanta la cabeza y lanza también otra mirada furtiva. Todos han desaparecido. Entonces se decide a abrir un armario, y vuelve a llenar los platos."

A Ferrer no le quería nadie en Barcelona

El corresponsal de "El Liberal", en Barcelona ha dedicado una crónica a exponer las causas por las cuales no pidió Barcelona el indulto de Ferrer, y, a vuelta de no pocas apreciaciones erróneas, declara la causa verdadera de esta suerte:

"Francisco Ferrer Guardia no tenía simpatías en Barcelona. Antes se le odiaba que se le quería. Desde la bomba de Morral y el correspondiente proceso, flotaba alrededor del mediocre pedagogo una atmósfera adversa. Los mismos radicales no le estimaban, y huían de él. Ferrer no contaba con otros afectos que los alumnos libertarios, no todos, etc.

Por honor de España

Tomamos de "El Mentidero":

"Cuando los revolucionarios españoles (¡ay, qué miedo!) cometieron la gorrinadita de hacerle creer a Europa que Ferrer era un pedagogo y que en España el Poder público asesinaba a los ciudadanos, en Bruselas, engañados, le erigieron un monumento al inductor de Morral.

Ese monumento, que representa una mentira, es un insulto para España y una vergüenza para Bélgica, porque se ha demostrado que Ferrer no era un pedagogo, que se le ejecutó como a cualquier delincuente, entre otras razones, porque sus amigos de hoy, "acordaron entonces no pedir el indulto." ¡Tan convencidos estaban de su culpabilidad y del daño que había causado al pueblo español!

Pero cuando en España todo eso ha quedado clarísimo, en Bruselas continúa en pie el monumento ignominioso.

Nosotros proponemos a todos los españoles honrados, sin distinción de matices políticos, que desde el 1 al 15 de julio envíen tarjetas postales al presidente del Consejo de ministros de Bélgica pidiéndole, respetuosamente la desaparición de ese insulto a nuestra Patria.

Hasta los más pobres pueden disponer de 10 céntimos para comprar una postal y escribir en la dirección: "Bélgica. — Excelentísimo señor Presidente del Consejo de Ministros. — Bruselas".

Y respaldarla brevemente, sin una frase mortificante, diciendo, por ejemplo: "Excelentísimo señor: Invocando sentimientos de justicia, y en nombre de la cordialidad internacional; como español suplico a V. E. que sea acordada la demolición del monumento a Ferrer que, por ser obra del engaño, constituye un insulto para las dos naciones amigas."

Fecha y firma.

Esperamos que todos los periódicos españoles, amantes del honor de la Patria, divulguen esta idea.

Si la petición no diera resultado, que sí lo dará, en tiempo oportuno propondremos el medio de hacer que desaparezca el monumento que nos afrenta y que impide a los españoles dignos ir a Bruselas."



Korrorosos terremotos

Fuerte terremoto ha asolado toda la región de Shekinh.

Los daños son enormes, millares de pueblos y aldeas han sido arrasados, quedando miles de personas sin albergue.

El número de víctimas es incalculable.

En Sumatra se ha registrado un terremoto, causando grandes estragos. Hay doce indígenas muertos y muchos heridos.



Menorca

Otra vez y van mil

Según nos comunicó el telégrafo se acaba de cometer otro atentado anárquico-ferrerista en Viena. Las víctimas han sido el Archiduque don Fernando y su esposa, quienes lo pagaron con su vida, además de muchas otras sensibles desgracias personales... Nosotros repetimos lo mismo, quien siembra vientos recoge tempestades. Los Gobiernos permiten, y aún apoyan algunos, todas las falsas libertades. Se da derecho a toda propaganda por ilícita que sea... y, claro está, que se han de seguir las consecuencias. Mientras se contenten con sólo quitar los frutos de perdición, y no se quiera tocar el árbol maldito, se repetirán lo funestos efectos. En nuestra Nación, se blasfema de todo lo más santo y sagrado por la prensa impía y ferrerista; se hace burla de todo lo que merece más respeto en teatros y cines; la inmoralidad anda suelta por doquiera; se despotrica sin rubor en los mítines libertarios y anarquistas; en la Escuela libre se corrompe y extravía a la niñez y juventud: de tanto cieno ¿qué ha de salir? En vano, pues, los que dirigen los pueblos castigarán a los delincuentes, a los que ejecutan lo que se les enseña; el hecho se repetirá una y mil veces por desgracia, siendo las primeras víctimas los que condescienden con la revolución, aunque sean los *idóneos*, mientras no se corte de raíz el mal. Que se den leyes justas, elimínense las que no lo sean del Código de las Naciones, y

entonces, si los gobernantes son los que Dios quiere, esto es, hombres probos, el mal quedará curado de raíz. De lo contrario es andarse por las ramas.

¡Que Dios haya acogido en su gloria a las augustas víctimas, alivie de los sufrimientos a las supervivientes e ilumine a los desgraciados ilusos que han puesto en práctica las enseñanzas de sus maestros anarquistas!

En el Asilo de Huérfanas tendrá lugar el día 4 primer sábado de mes la misa acostumbrada al Inmaculado Corazón de María para rogar por la la conversión de los pecadores, a las ocho de la mañana.

Se impondrán escapularios a las personas que lo deseen y si quieren ser inscritas en la Archicofradía, se servirán dar sus nombres al Director o enviarlos a las Hermanas del Asilo.

Leemos que, en el Instituto de Palma, diéronse este año gran número de suspensos, lo cual motivó una protesta de la "Sociedad de Fomento del Civismo".

El señor Delegado del Gobierno en Menorca ha impuesto la multa de 50 pesetas al sujeto llamado Cristóbal Orfila Meliá, natural de Alayor, por haber llevado, sin permiso de la autoridad, la bandera de la juventud republicana al salir y entrar a dicha villa, después de la merienda organizada el domingo último por los republicanos alayorenses.

Muy bien por la autoridad y el público que se flje y note quienes son los provocadores.

El lunes se celebró con la solemnidad de costumbre, la fiesta del Príncipe de los Apóstoles San Pedro. En la parroquia de Santa María se cantó solemne Misa mayor, predicando el Rdo. señor Tutzó, M. A. y oficio el Rdo. señor Panedas Ptro.

Por la tarde después de cantadas Vísperas y rezo de Completas y Rosario, salió de dicho templo la procesión que recorrió algunas calles del distrito parroquial.

Don Jaime Sampol y Mercadal, hijo del Jefe de Telégrafos de Mahón don Juan, acaba de ser promovido a primer Teniente de Artillería en la Academia de Segovia.

Reciba nuestra felicitación.

Hemos recibido el último número de la revista ciudadelana "Nuestro Auxilio", en la que con datos fehacientes se demuestra que el culto a la Virgen Santísima, bajo el título de María Auxiliadora, va extendiéndose de día en día en Menorca.

Ayer noche se dió fin a la exposición diaria del Santísimo en la iglesia de las Religiosas Concepcionistas. Esta noche se comienza en la parroquia de Nuestra Señora del Carmen. El Señor estará de manifiesto de siete a ocho y media de la noche.

En el viaje extraordinario del sábado último para Barcelona, en los vapores de esta Compañía la "Marítima", fueron cerca de treientos los que embarcaron para la Ciudad Condal.

El viernes último regresaron los individuos del "Orfeón Mahonés" de su visita a la Exposición de Lyon.

Se dice que el Excmo. señor doctor don Valentín Carulla, Rector de la Universidad de Barcelona con motivo de la visita de inspección que realiza a los centros oficiales de este distrito universitario, pasará la próxima semana a Mahón.

El Gremio de Pescadores honró, en la parroquia de Nuestra Señora del Carmen, el día de San Pedro, con solemnes cultos, a su preclaro Patrono, el Príncipe de los Apóstoles. A las siete y media se dió misa de Comunión, durante la cual se pulsó el órgano y se cantaron algunos motetes. A las diez se dió principio a la misa mayor oficiando el Rdo. señor Cura de la parroquia y predicando el Rdo. señor Rosas, Pbro.

A las doce se reunieron los pescadores que forman el Gremio en el espacioso local de la Academia de San Estanislao, con asistencia de la Junta directiva y de los Rdos. señores don Fermín Rosas Pbro. y don Miguel Pons, Director de dicho Gremio, bajo la presidencia del reverendo señor Cura Económico del Carmen. Dieron cuenta de la marcha de dicha utilísima Sociedad los señores Secretario y Tesorero, y después de tomados algunos acuerdos y hechas las oportunas consideraciones por el indicado señor Director, pronunció breve plática de circunstancias el mentado señor Cura del Carmen, terminándose ya más de la una de la tarde.

Bien por el Gremio de Pescadores.

El bizarro militar don Miguel Ponte Manso de Zúñiga, Comandante de Húsares de 1.ª Princesa, casado con nuestra paisana la agraciada y distinguida joven doña Pilar Manera Ladico, acaba de ser nombrado Ayudante de S. M. el Rey don Alfonso XIII.

Desde las columnas de este periódico enviamos al aristocrático y joven militar, lo mismo que a las respectivas familias, nuestra más respetuosa y sincera felicitación.

El domingo por la noche empezó a tocar en el paseo de Isabel 2.ª la banda municipal. Con tal motivo se vió muy concurrido.

Después de pasada una temporada en el extranjero, el domingo último regresó a esta ciudad el Capitán de Infantería don Domingo Colorado.

Se recomienda a nuestros lectores la propaganda de la importante revista de Bilbao «Sal Terrae» y de los no menos importantes diarios católicos de Madrid «El Debate» y «El Universo».

Mañana jueves, la Caja de Ahorros y Monte

de Piedad de Mahón, efectuará la SUBASTA PÚBLICA que tiene anunciada.

Empezando a las tres de la tarde, en el local Social.

Mesa revuelta

El porvenir de Europa

El sabio geólogo alemán Guillermo Goetsche acaba de hacer un curioso pronóstico sobre la suerte futura de nuestro continente.

Una revista científica de Berlín publica un artículo de aquél, en el que dice que en el enorme bloque constituido por la tierra, desde hace ya tiempo vienen abriéndose grietas enormes.

Por ellas se separan los países escandinavos de Islanda y Groenlandia, como se formó un canal entre Inglaterra y el resto de Europa.

La tendencia a la formación de nuevas grietas subsiste siempre, por lo cual es de prever que el mar penetrará en la región del Ural y se extenderá entre el lago de Aral y la desembocadura del Obi.

Entonces Europa quedará separada del Asia, convirtiéndose en una isla.

La higiene en los niños

1.º Los niños deben esforzarse por adquirir buenos hábitos.

2.º No deben fumar tabaco, porque éste es un veneno que destruye la memoria y enferma el cuerpo.

3.º El que toma licor peca contra la moral, contra la higiene y contra la urbanidad.

4.º No se debe escupir, porque la saliva hace falta para la digestión y sirve de vehículo para la transmisión de las enfermedades.

5.º Los niños deben acostumbrarse a madrugarse para conservar frescas sus facultades intelectuales y vigoroso el cuerpo.

6.º Los niños deben bañarse todos los días, porque el aseo corporal es el principal elemento de la salud.

Todo esto lo prescribe la moral, lo manda la urbanidad y lo aconseja la higiene.

Los tacones altos

No hay muchacha que haya gastado los tacones altos, y la que no los ha usado concluye por llevarlos, creyendo que está más elegante con ellos sin pensar en los males que puede acarrearle esta práctica aun después de haberla abandonado.

Fuertes dolores en la pantorrilla, contracciones, calambres, hinchazón de pies, dedos deformados, varices y hasta tumores en las piernas son las atrocidades que puedan atribuirse directamente al pernicioso hábito de llevar tacones altos.

La razón de esto es fácil de ver. Obsérvese a un niño aprendiendo a andar, y se verá que después de lento y difícil aprendizaje mantiene al fin el equilibrio, dejando descansar por completo o casi por completo los talones en el suelo.

Pero esta posición correcta y perfectamente natural se revoluciona por completo adoptando los tacones altos.

Con ellos, el ángulo de la planta es necesariamente agudo y destruye el equilibrio en el pie y la pierna, haciendo caer todo el peso sobre los dedos.

Y todavía es más perjudicial la costumbre de llevar tacones altos por la calle y cambiarlos en casa por zapatos de tacón bajo o zapatillas sin tacón ninguno, porque estos cambios constantes de posición, perjudican grandemente a los músculos del pie.

Anuncios

Imprenta, Librería y Papelería de Manuel Sintés Rotger

PLAZA DEL PRÍNCIPE, 11

TALLERES, CALLE DE SAN JOSÉ, 63. - TELÉFONO 20. - MAHÓN

En este establecimiento tipográfico, el más antiguo y acreditado de la Isla, se hacen esmeradamente toda clase de impresos a una o varias tintas y en tinta comunicativa. — Esta casa semanalmente recibe nuevas publicaciones de los mejores autores, sirviéndose, bajo pedido, cualquier obra que se desee, así nacional como extranjera, contando para este fin con activos corresponsales en Barcelona, Madrid y París. — Se admiten encargos para pedidos de toda clase de música. — Gran surtido en estuches de papel y sobres, alta fantasía. — Accesorios para máquinas de escribir, escribanías y objetos de escritorio, última novedad, carpetas, libros para contabilidad, copiadores de cartas y toda clase de artículos propios para oficina. — Variedad en tarjetas de visita. — Tarjetas postales de fantasía, últimos modelos. — Albums para postales. — Prensas para copiar a precio de fábrica.

Tintas: Pelikan, Stephens, Elephant, Renaud y Ville de Paris



Verdadera ganga

Depósito de Calzado

estilo español y americano, elegante y sólido

No hay otra casa que esté tan bien surtida y que venda tan limitado

Calzado para caballero, cosido, desde 9 pesetas par.
Calzado para Señora, cosido, desde 5'50 pesetas par.
Calzado para niño, en varios precios.
Gran surtido en calzado clavado.

Acudid al único depósito en Mahón, calle del Rosario, núm. 5

Plumas stilográficas

marca Waterman

son las mejores que se conocen, con pluma de oro garantizado.

Véndense en la papelería de Manuel Sintés Rotger, plaza del Príncipe, núm. 11, Mahón.

AVISO

Para toda clase de libros piadosos, dirigirse a la librería de Manuel Sintés Rotger, plaza del Príncipe, 11.

Gran surtido en medallas, rosarios y recordatorios de primera comunión.

Depositarlos en Mahón: señores VALLES Y PONS, Farmacia. - Nueva, 8.

Curacion del Estrenimiento: POLVOS DE CASSIA RICHELET Laxantes - Depurativos Refrescantes

Muy agradables al paladar. No producen colicos

Empleado siempre con éxito en los sufrimientos del estómago, del intestino, en las enfermedades de la piel y de la sangre, en las turbaciones de la circulación, reumatismos, gota, afecciones del hígado, obesidad, etc.

Deposito en todas las buenas Farmacias y Droguerías

Laboratorio: L. RICHELET
Rue Gambetta, 13, SEDAN (Francia)

Depositorio General para toda España:
D. FRANCISCO LOYARTE
Calle S. Marcial, 33, esquina a San Ignacio de Loyola, 9, SAN SEBASTIAN

Precio: 3 Pesetas